

# 世界綜合報導

全球各地扶輪社服務計畫

## 1] 加拿大



1917年12月6日，一艘滿載軍火的船隻與另一艘船在新斯科細亞省的哈利法克斯(Halifax)相撞，幾分鐘之內，3,000噸的炸藥就點燃並引發大火，造成將近2,000人死亡，其中許多人原本是聚集在岸上或是從大樓窗戶向外看，另外還有9,000人受傷。波士頓在災後救援時伸出援手，之後的幾十年，新斯科細亞省就用官方贈與的聖誕樹表達感謝之意。

達特茅斯、達特茅斯東方、哈利法克斯、哈利法克斯西北、哈利法克斯港畔，以及塞克維爾與地區(Dartmouth, Dartmouth East, Halifax, Halifax Northwest, Halifax Harbourside, and Sackville and Area)這六個扶輪社的哈利法克斯居民因為波士頓的情誼而深受感動，所以決定與7930地區的麻州扶輪社員進一步交流。他們

在2016年時組了一個13人的代表團參訪波士頓。Ron Zwaagstra是其中一名成員，也是塞克維爾與地區扶輪社的前任社長，他表示：「我們參加了聖誕樹的點燈儀式，並且邀請波士頓地區的扶輪社員到哈利法克斯來參加事故百年紀念活動，並且討論雙邊的共同計畫。」

12月時，這些加拿大扶輪社員接待了8位波士頓地區的扶輪社員，Zwaagstra表示：「我們希望能持續互相拜訪，並且執行兩邊城市的共同計畫。你如果認識合作對象的話，就比較有可能繼續合作下去。」

—— Brad Webber 撰文

1917年的哈利法克斯事故是當時最嚴重的人為爆炸案件，直到1945年的原子彈爆炸才被取代。

## 2] 羅馬尼亞



布加勒斯特凱旋門扶輪社 (Bucharest-Triumph) 的社員為了年曆的拍攝而戴上精心製作的頭飾並畫上臉部彩繪，他們希望能為自閉症的治療而募款。Cosmin Gogu 是著名的羅馬尼亞攝影師與平面設計師，他無償地提供攝影服務，2018 年「改善自閉症」年曆的銷售額全數捐給 Horia Motoi 這個組織，他們致力於專注自閉症兒童的能力協助他們回歸社會。這筆基金會用來協助三位治療師在布加勒斯特完成美國克萊門森大學為期 21 個月的認證課程。該社社長 Stelian Damov 表示：「立意良好的家長與醫師想協助自閉症兒童，但是卻用了未經證實且適得其反的治療方法，我們想解決的就是這種缺乏專業訓練的狀況。」

全球有 2% 的人口  
患有某種形式的泛  
自閉症障礙。

## 5] 埃及



亞利山卓大都會扶輪社 (Alexandria Cosmopolitan) 贊助的扶少團員從當地學校的學生收集到超過 750 條棉被，遠遠超過他們 500 條的目標。扶少團員在 11 月 18 日以合力裝配的形式，把所有的棉被裝上四輛貨車與一輛卡車，送到亞利山卓的索莫哈區 (Smouha) 有需要的居民手上。扶少團團長 Noura Zekry 表示：「為了引起小學生對於棉被募捐活動的興趣，我們特別把截止日期安排在學校的睡衣日，我們也讓這場活動變成班級之間的競賽。」

## 4] 牙買加



新金士敦扶輪社 (New Kingston) 在 1 月 13 日帶領了一個團隊為 150 多位遊民提供免費的午餐、洗牙、視力檢查、身體檢查、衣物、個人衛生用品以及理髮服務，團隊成員包括當地的警察與政府單位。透過扶少團的協助，該社借助一群具有專業長才的友人，來確保當天的活動能夠圓滿完成，身為牙醫師的 Jhenelle Black 社員如是說。這項計畫的發起人 Kimberley Sommerville 醫師負責監督健康篩檢的工作。透過贊助與捐贈的物資及服務，這項計畫的預算可以減低至 650 美元。

## 3] 印尼



印尼每年有 30 萬名新生兒被檢查出患有地中海貧血症，這是常見的遺傳性血液疾病，患者身上可以攜帶氧氣的紅血球數量有低下的狀況。在許多案例中，病患並不知道他們有這種基因，因此很可能會把地中海貧血症傳給下一代。峇里島登巴薩扶輪社 (Bali Denpasar) 與其扶青團及扶少團，與 3420 地區合作，提供醫療篩檢與教育計畫來提升高中生與大學生的意識，鼓勵他們進一步了解自己是否帶有這種基因。社員 Ayu Suryaningsih 表示：「這是要教育年輕人在結婚之前必須先做檢查。」